

中原时评

今日头条

不妨用娱乐心态看待“红包大战”

一家之言

春节红包大战昨天上午10点正式打响,支付宝红包一开抢便遭到网友吐槽。记者发现,评论中多是针对抢不到现金红包的吐槽。(相关新闻见今日本报A11版)

正所谓希望越大,失望也就越大,当支付宝红包正式开抢之际,集体拥入的网民却发现,抢红包体验并未如想象般那么美好,支付宝系统出现拥堵,抢不到红包居多,即便偶尔有抢到者,金额也很低,甚至只是商品代金券,远远低于心理预期。

对于热情十足的网民来讲,结果与预期差异太大,颇有些失落感,很多人因此吐槽“被骗”、“再也不抢了”。虽然支付宝官方及时发布公告,解释系统异常的原因,并向网友道歉,同时

承诺追加红包金额,但仍然没有让所有人满意,在昨日下午4点的抢红包大战中,各种问题依旧出现。显然,这场红包大战的开局并不理想,需要吸取经验和教训,对规则和系统加以完善,给网友创造一个良好的体验环境。

红包大战乃是网络巨头吸引流量的商业模式,各种所谓的现金红包、购物消费红包,都是一种诱饵,吸引网友主动参与进来,制造节日氛围的同时,抢夺移动客户资源和市场份额。可见,红包大战是一场商业策划的游戏,对于亿万网友来讲,也别太过认真,不如抱着娱乐心态参与,抢到是运气,抢不到也没啥损失。

此次红包大战的主角是微信和支付宝,双方均投入大量资源,号称送出数十亿元红包,当然是以购物消费红包为主,

需要网友另外贴钱购物才能使用。而除了支付宝和微信,还有诸如新浪微博、陌陌、腾讯的QQ、百度钱包也推出现金红包,共同造势将红包大战渲染得如火如荼。显然,网络巨头发起的红包大战,本质上是利用春节传统习俗,搞的商业促销活动,推广网络购物和商家广告。

也就是说,红包大战可以视为网络巨头的营销战,撒出来的红包,就是变相的广告费,且因其创意新颖,具有巨大的引流效果,参与者众多,成为现象级事件,广告性价比非常高。因此,可以预见的是,如同双十一电商狂欢节一样,红包大战不会就此罢休,各方还会继续开打,并不断总结经验,提升抢红包效果,改善网友的体验感,最终形成一个最优模式,从而延续下去。 □江德斌

狗头金终归捡拾者 最大赢家是法治

记者11日从新疆青河县国土部门获悉,该县一牧民捡到的狗头金鉴定结果还没出来,但“没有让牧民上交的意思,如果他愿意卖,我们政府可以按照市场同等价格把这块金收购了,放在我们县上博物馆,若不想卖他就自己保管着”。(2月11日中国新闻网)

老百姓在地上捡石头也好,狗头金也好,遍查法律,找不到禁止性规定,那么捡拾与占有即是自由的。政府若不许捡拾者占有,而收归国有,如果找不到法律依据,即属于“法无授权”。

那么,青河县官方的“没有让牧民上交的意思”,应该是依法的“意思”。之前四川一些地方的农民在自家承包地里挖出乌木,最终却被地方政府收归“国有”,政府的依据是民法通则。然而依据《物权法》的规定,国家没有规定的动植物资源不属于国家,而乌木这个植物恰好没有在国家规定的范围之内。后法优于前法,则政府行为不合法。并且民事法律范畴的问题,双方应通过协商或诉讼解决;政府作为当事一方,自我授权,既当原告,又当法官,也有悖于法治原则。地方政府拿走乌木卖了数百万,经济上赢得彻底,但法治公正则输得灰头土脸。

这块狗头金最终将归属于捡拾者,这是众望所归的结局。而民众之所以关注这块石头的归属权,不是因为它的经济价值——这与他人无关,大家关注的是公正。依法治国的声音力度空前的背景下,一块捡拾物的归属,检验的是法治的颜色。狗头金最终归属捡拾者,最大的赢家也是法治。 □马涤明

有此一说

警察爆料官员开房视频领刑有何奥秘

日前,湛江市中院终审对泄露湛江市国资委原副主任冯欣与女下属到酒店开房视频的湛江市公安局赤坎分局海田派出所原副所长谢国奋维持两年六个月的判刑。法院查明湛江市金叶公司总经理洪某生和副总经理张某某,因对湛江市国资委副主任冯欣有意见,找到谢国奋以非法调查方式取得监控视频,其中张某某还给了谢国奋5000元答谢礼金。(相关新闻见今日本报AA07版)

梳理相关新闻可知,谢国奋绝不是第一个帮助他人泄私愤的反腐侦探。2月11日的《廉政瞭望》报道,“官场内部设局,有人买通小姐拍亲密画面举报”。如果说谢国奋的行为,多少还有一种披上公权外衣的正当韵味,买通小姐拍亲密画面,甚至

类似2012年雷政富的桃色视频,由勾引者设局拍摄,则是一种赤裸裸的报复与挟持。而无论是前者还是后者,有一个特点都是共通的:那就是搜集这些视频并传播的第一人,往往与涉事官员存在利益牵扯以及利益诉求。

从法律角度来看,对爆料官员桃色视频的警察判刑,并不是对腐败行为的保护。因为无论是被非法方式调取监控抑或被人买通小姐拍摄,都正如《廉政瞭望》报道所言,“设局者,亦常常入局”,在被爆料者的反腐棋盘上他们固然是“反腐者”,但在另一个制度反腐、法律约束的棋盘上,类似谢国奋一类人何尝不是另一类腐败蛀虫。法律既讲究追究犯罪结果,也讲究犯罪动因,维持谢国奋两年六个月的判刑可谓罚当其罪。

以此而言,此案的反腐启示在于厘清互联网上官员桃色视频流露的来龙去脉,并真正对症下药提高预防腐败能力。说到底,这些被爆料桃色视频的腐败官员,其实一点也不冤,如果自身行得端正,怀有不良目的地地侦探又何处下手?从此案出发,官员群体应收获一种警示,明白反腐监督的力量不仅来源于制度、民众,也同样来源于那些与其有纠葛关系,甚至可以说是表面友好关系的下属与“亲朋”,既要在日常工作中严格遵守党纪国法,依法用权,更要在“朋友圈”交往中洁身自好。唯有这样,在面对这些怀有泄私愤情绪的能人侦探,才能让自身经得起推敲,说一声“问心无愧”。

□晚报评论员 杨兴东



恒大天街

新年开门红 恒大派10亿

中心铺王 仅余10套 5年稳定回报50%

96-400m²稀缺旺铺 演绎财富盛宴 数量有限 先到先得 抢到赚到

2月14日-15日恒大海口湾“玫瑰之约 浪漫情人”主题活动 温馨上演!

送 老业主成功介绍 最高获得 10万元礼包

送 前10名 最高优惠20万

送 扫二维码抢红包 最高获得2万元

送 新业主即可获赠 10万元电器礼包



恒大冰泉 EVERGRANDE SPRING 到场即可领冰泉

节日天天乐
2.20-2.24到访送好礼 金鼠大闹天宫等您,动感篮球机、童真DIY,每天给您不一样的惊喜!

元宵喜乐会
3.5-3.6一年一度的元宵佳节就到了,美味汤圆、年糕等您品尝,美食之外自然少不了猜灯谜、赢好礼!

招财猫DIY
3.7-3.8亲手制作寓意吉祥财富的招财猫、手机链、挂饰、手链,让您的祝福心愿送给亲朋好友,为他们带去一生的好运。

CBD轴心 坐揽一城繁华

多元化业态 灵活投资

国贸醇熟商圈 即享百万人流

中央住宅区 锁定高端客群

黄金湾区 钱景无限

恒大品牌 值得信赖

恒大地产集团 EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP 香港联合交易所股票代码:3333

项目地址:海口市龙华区海棠路3号

Tel 4000 227 333



标准地名:海南恒大海口湾 预售证号:[2013]海房预字(0097)号 本宣传资料相关内容、图片是对项目所做的示意表现,仅供参考。最终以政府相关部门批准的文件、图则为准,经政府批准的详细规划已在销售现场公示,敬请查看。本宣传资料对项目的周围道路规划、环境、交通、公共设施、各种产品及文字介绍,旨在提供相关信息,并不意味着本公司对此作出了任何承诺。本宣传资料为要约邀请,买卖双方的权利及义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。本宣传资料2015年2月12日启用,相关内容如有更新,请以最新资料为准。